
Manuale
IOinstaller



Questo manuale è pensato per gli installatori che utilizzano la piattaforma
IOINSTALLER di IOtelematics per gestire il processo di installazione /

disinstallazione dei dispositivi.
 La piattaforma consente di visualizzare le attività assegnate, seguire le istruzioni
operative e abbinare il numero seriale del dispositivo al contratto del cliente in

modo semplice e tracciabile.
 In queste pagine troverai una guida pratica per completare correttamente ogni

fase del processo.

Introduzione
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Ruoli
Nel processo di installazione dei
dispositivi IOtelematics tramite
la piattaforma IOINSTALLER,
sono coinvolte diverse figure con
compiti specifici.

Network convenzionato di officine specializzate per servizi di installazione, disinstallazione, e
manutenzione per i dispostivi IOtelematics. Avrà possibilità di accesso diretto alla IOplatform
(di seguito chiamata IOINSTALLER) per la gestione degli incarichi e delle attività assegnate.
Sulla IONSTALLER saranno disponibili le informazioni relative al veicolo (per l’esecuzione
dell’attività) e all’anagrafica del cliente al fine di poterlo contattare in caso di necessità. ​

Network

Processo installazione

Cliente che ha sottoscritto servizi di IOtelematics che prevedono l’installazione di
un dispositivo satellitare. Si deve recare presso un installatore convenzionato con
il proprio veicolo, previa presa appuntamento. I dati del cliente saranno visibili
sulla IOplatform e a disposizione dell’officina per il contatto.​

Cliente

Customer Care di IOtelematics per assistenza ai clienti. Il servizio potrebbe
contattare l’officina per gestire alcune variazioni/problematiche di natura non
tecnica ma amministrativa/operativa nel rapporto con il cliente.​

Customer Care
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Scelta
installatore

Sms a
cliente

Conferma
incarico

all’installatore

Spedizione/ricevi
mento merce

Appuntamento
per installazione
(7-10 giorni da
data incarico)

Stati del processo
Attività
Processo installazione
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Giorno
dell’installazione

Abbinamento
seriale scheda
cliente/veicolo

Installazione e
collaudo

Mostrare il
posizionamento del

pulsante senza
eseguirne la prova

Verifica buon fine sul
dispositivo

Riconsegna
veicolo

Stati del processo
Attività
Processo installazione
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Lorem ipsum dolor sit amet,
consectetur adipiscing elit.

Aliquam semper ipsum urna, nec
cursus dolor dictum nec. Donec

luctus mauris quis cursus.

installazione
Processo

il cliente assegnato

ai numeri indicati in
Piattaforma per

concordare e prendere
l’appuntamento per

l’installazione della box
(l’installazione deve

avvenire entro 20 giorni
dall’assegnazione

dell’incarico).​

Prendere il seriale
dalla Box che si

intende installare.

Verificare
Abbinare

01 04

che il seriale inserito
corrisponda a quello
che verrà utilizzato.​

Contattare

Accertare

02

05

sulla Ioinstaller
(Piattaforma) il

prodotto da installare.​

all’installazione del
dispositivo e del

pulsante emergenza. ​

Controllare

Procedere

03
06
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Di seguito sono descritte le istruzioni
operative relative a questa prima fase, nella
quale saranno rilasciate solo alcune delle
funzionalità della IOINSTALLER, sufficienti
comunque per consentire agli installatori di
procedere con le attività previste.
Di seguito le istruzioni per le attività di:

presa appuntamento sulla IOINSTALLER.

installazione.

collaudo del dispositivo. ​

Attualmente, fornito in comodato ai

clienti Generali Assicurazioni e

Cattolica Assicurazioni, c'è un unico

tipo di prodotto (B-Box + pulsante), il

cui serial number inizia con TBA.

Istruzioni operative
Processo installazione
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Per l’accesso a Piattaforma: ​
Link della piattaforma
www.ioplatform.cloud

Cambio password
Lo username è l’indirizzo mail dell’installatore
dove riceveranno una mail contenente una
password temporanea, che dovrà essere
sostituita al primo accesso alla Piattaforma.

Primo accesso
Una volta inserito user e password, basterà
cliccare su «Accedi ora».​

8

http://www.ioplatform.cloud/


La piattaforma IOinstaller è composta da due
sezioni principali:

 Agenda: In questa sezione si trovano tutte le
funzioni che aiutano l’installatore a svolgere il
proprio lavoro in modo pratico e organizzato.
L’agenda offre due modalità di visualizzazione:

Modalità lista, per una consultazione
dettagliata delle attività.
Modalità calendario, per una
pianificazione più visiva e temporale degli
impegni.

 Le mie performance: Questa sezione
raccoglie tutte le informazioni in modo
sintetico e facilmente consultabile,
permettendo all’installatore di analizzare le
proprie prestazioni e gestire il lavoro in
maniera efficiente, chiara e ordinata.

Architettura 
Processo installazione

Cliccando sul menù
di sinistra la voce

«IOinstaller» si
possono vedere due
pagine:   “Agenda” e

“Le mie Performance”
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Modalità lista

Pagina Le mie performancePagina Agenda

Modalità calendario

Architettura della piattaforma IOinstaller
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Agenda
Azioni primarie della pagina Azioni possibili su questa pagina

Switch per passare di
una modalità all’altra

Inserire nuova attività
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Modifica appuntamento
Segnala problemi

Aggiungi
appuntamento

Sulla tab di attività in
carico si trovano le
quantità di attività
corrispondenti a "In tempo"
"In ritardo" "Scadute”

Architettura della piattaforma IOinstaller

Modalità lista
Modalità di visualizzazione

Azioni possibili su questa modalità
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Architettura della piattaforma IOinstaller

Azioni possibili su questa modalità

Visualizzazione per
mese, settimana,
giorno e agenda.

Visualizzazione di
ogni appuntamento
con la informazione
più importante
mediante l’apertura
di un popover.

Modalità calendario
Modalità di visualizzazione
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Cliccando sull’immagine dell’imbuto          , a fianco ai titoli delle colonne, si aprirà una nuova maschera dove sarà possibile ricercare per quel campo:

Il totale delle attività in carico: è il totale delle attività assegnate per le quali non è stato ancora
abbinato il seriale alla targa del cliente.​

Installatore: Codice e nome dell’installatore.

Tipologia: Topologia di attività.

Assegnato da: E’ il conteggio dei giorni che sono
trascorsi da quando è stato assegnato il cliente
all’installatore.

Targa Stato: Stato della attività.

Cliente: Nome e Cognome intestatario contratto.

Attività in carico
Installazioni

Azioni: E’ la colonna dove si trova il
tasto  «Aggiunge motivazione di
ritardo» «Abbina» o «Disinstalla»
«Edita dati» «Visualizza dettagli»

Data appuntamento: Giorno e orario.

Sottoscrizione: Numero di contratto.
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Cliccando sull’immagine dell’imbuto          , a fianco ai titoli delle colonne, si aprirà una nuova maschera dove sarà possibile ricercare per quel campo:

Il totale delle attività completate: è il totale delle attività assegnate che hanno il seriale + (ultime
4 cifre dell’IMEI) abbinate alla targa del cliente (pertanto significa che il seriale è abbinato al
contratto ma, attualmente, non necessariamente installate e collaudate).

Numero seriale: E’ il numero
di seriale che è stato
abbinato alla targa per
quello specifico cliente.

Eseguita in: Sono i giorni intercorsi tra l’assegnazione
dell’incarico e il giorno in cui è stato abbinato il dispositivo
alla targa del cliente. Non significa che il terminale è
installato e collaudato ma solo che è abbinato il seriale.

Attività completate
Installazioni

Eseguita il: E’ il giorno in cui è stato abbinato
il seriale al contratto/targa del cliente. 

Azioni: E’ la colonna dove si trova il tasto
«Visualizza dettagli». Il tasto 'Disabbina' non
è abilitato per gli installatori.
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Cliccando sull’immagine dell’imbuto          , a fianco ai titoli delle colonne, si aprirà una nuova maschera dove sarà possibile ricercare per quel campo:

Il totale delle attività completate: è il totale delle attività assegnate che hanno il seriale + (ultime
4 cifre dell’IMEI) abbinate alla targa del cliente (pertanto significa che il seriale è abbinato al
contratto ma, attualmente, non necessariamente installate e collaudate).

Numero seriale: E’ il numero
di seriale che è stato
abbinato alla targa per
quello specifico cliente.

Eseguita in: Sono i giorni intercorsi tra l’assegnazione
dell’incarico e il giorno in cui è stato abbinato il dispositivo
alla targa del cliente. Non significa che il terminale è
installato e collaudato ma solo che è abbinato il seriale.

Attività scadute

Eseguita il: E’ il giorno in cui è stato abbinato
il seriale al contratto/targa del cliente. 

Azioni: E’ la colonna dove si trova il tasto
«Visualizza dettagli». Il tasto 'Disabbina' non
è abilitato per gli installatori.

Installazioni 16



Le mie performance
Azioni primarie della pagina Azioni possibili su questa pagina

Navigare alla tabella della attività corrispondente

Visualizzare i dati
scegliendo un periodo
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ATTIVITÀ COMPLETATE comprende: abbinamenti seriali,
installazioni e reinstallazioni per cambio veicolo.



nuova
attività
Questa sezione consente di
creare una nuova attività (ad
es. presa appuntamento,
disinstallazione, modifica dati,
ecc.). Procedi come indicato di
seguito:
Inserisci il numero seriale e la
targa per verificare
l'abbinamento tra dispositivo
e veicolo.

Azioni possibili
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Se la verifica ha esito
positivo, verranno
mostrati i campi da
compilare relativi
all’attività: data e ora di
appuntamento, stato
dell’attività, motivazione
e note.



aggiungi
appuntamento
Puoi scegliere la data e l’ora
dell’appuntamento e inserire,
se desiderato, una nota
informativa.

Azioni possibili
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modifica
appuntamento
Puoi scegliere un’altra data e
ora per l’appuntamento. Nel
caso in cui la prima data sia
scaduta, dovrà indicare la
motivazione del ritardo, con la
possibilità di aggiungere una
nota facoltativa.

Azioni possibili
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segnala
problematica
Puoi scegliere o aggiornare la
motivazione del ritardo e
inserire, se desiderato, una nota
esplicativa.

Azioni possibili
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abbina
dispositivo
In questa sezione l’installatore
può abbinare il dispositivo
verificando che il seriale sia
correttamente collegato all’IMEI,
tramite il controllo degli ultimi 4
numeri.
 È inoltre disponibile un campo
note per eventuali annotazioni
aggiuntive.

Azioni possibili
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aggiorna
i dati
In questa sezione l’installatore
può consultare e modificare i
dati precedentemente salvati, tra
cui telefono, recapiti aggiuntivi e
informazioni sul veicolo (brand,
modello, allestimento, colore e
tipologia di vernice).

Azioni possibili
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visualizza
dettagli
In questa sezione l’installatore
può visualizzare tutte le
informazioni relative all’attività in
corso, al cliente, al veicolo e al
dispositivo abbinato. I dati
mostrati sono a sola lettura e
servono per la verifica o il
controllo delle informazioni
registrate.

Azioni possibili
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disinstalla
dispositivo
Per completare la disinstallazione
del dispositivo, l’installatore deve
inserire e confermare il numero
seriale corrispondente.
 Assicurarsi che il numero inserito
sia corretto prima di procedere.

Azioni possibili
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Dettaglio serigrafia sul dispositivo Dettaglio scatola dispositivo

Nelle tab «attività in carico»,
e «attività scadute»
posizionarsi sulla riga del
cliente a cui si intende
associare la centralina e
cliccare sull’icona «abbina» Abbina

Per abbinare il seriale alla targa: 
• Inserire il numero di seriale (che
inizia sempre con TBA)
• Inserire le ultime 4 cifre dell‘IMEI.
• Per confermare premere su 

Abbinamento seriale al contratto del cliente
Installazioni

Sia sul dispositivo che sulla scatola sono riportate le serigrafie: Imei e Serial number. 

Serial number

Ultime 4 cifre IMEI
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www.iotelematics.it

info@iotelematics.it

Via San Francesco da Paola 15,
10123, Torino

GRAZIE!

mailto:info@iotelematics.it

